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Ακινα, 10/01/2024 

                  Αρ. Πρωτ.:  7 

 

Προσ: - Υπουργό Υγείασ, κ. Άδωνι Γεωργιάδθ 
           - Αναπλθρϊτρια Υπουργό Υγείασ, κα Ειρινθ Αγαπθδάκθ 

 
Κοιν.: Πίνακασ αποδεκτϊν 

 
 
Θζμα: Αίτθμα ςυνάντθςθσ για τα προβλιματα των παςχόντων από Σακχαρϊδθ Διαβιτθ ςτθν 

χϊρα μασ 
 
 

Αξιότιμε κφριε Υπουργζ,  
Αξιότιμθ κυρία Υπουργζ, 
 
 

Η Πανελλινια Ομοςπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρϊδθ Διαβιτθ 
(ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), θ οποία είναι μζλοσ τθσ Εκνικισ Συνομοςπονδίασ των Ατόμων με Αναπθρία 
(ΕΣΑμεΑ) και τθσ Διεκνοφσ Ομοςπονδίασ Διαβιτθ (IDF), εκπροςωπεί τθ ςυντριπτικι 
πλειοψθφία των ανκρϊπων που πάςχουν από Σακχαρϊδθ Διαβιτθ ςτθ χϊρα μασ, ζχοντασ 
κάτω από τθν ομπρζλα τθσ, πανελλαδικά, 27 πρωτοβάκμια ςωματεία/ςυλλόγουσ. 

  
Φζτοσ ςυμπλιρωςε 26 χρόνια αδιάλειπτθσ και ςυνεχοφσ παρουςίασ ςτον χϊρο του 

Διαβιτθ. 
 
Βαςικοί τθσ ςτόχοι είναι θ ενθμζρωςθ, θ πρόλθψθ και θ εκπαίδευςθ των ατόμων με 

Σακχαρϊδθ Διαβιτθ και των οικογενειϊν τουσ, θ ευαιςκθτοποίθςθ του γενικότερου 
πλθκυςμοφ και παράλλθλα θ ανάδειξθ και θ προϊκθςθ λφςεων ςτα προβλιματα που 
ςυναντοφν οι άνκρωποι με Σακχαρϊδθ Διαβιτθ ςτθν κακθμερινότθτά τουσ, κακϊσ και θ 
προάςπιςθ και διεκδίκθςθ των αυτονόθτων, ςε πλείςτεσ των περιπτϊςεων, δικαιωμάτων 
τουσ.  

 
Με τθν παροφςα επιςτολι κα κζλαμε πρωτίςτωσ να ςασ ςυγχαροφμε για τθν ανάλθψθ τθσ 

θγεςίασ  του Υπουργείου Υγείασ και να ςασ ευχθκοφμε καλι χρονιά, καλι δφναμθ και καλι 
επιτυχία ςτο ςθμαντικό ζργο ςασ! 

 
Ευχόμαςτε και ελπίηουμε ςε μια αγαςτι και εποικοδομθτικι ςυνεργαςία, που κα ςτοχεφει 

ςτθν ποιοτικι αναβάκμιςθ των ςυνκθκϊν ςτον τομζα τθσ Υγείασ, οι οποίεσ κα εξαςφαλίςουν 
μια ηωι με ποιότθτα και αξιοπρζπεια ςε όλουσ τουσ ανκρϊπουσ με Σακχαρϊδθ Διαβιτθ, οι 
οποίοι, ςφμφωνα με τα ςτοιχεία τθσ Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ 
(ΗΔΙΚΑ) για το ζτοσ 2023, τα οποία ηιτθςε και ζλαβε θ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, ανζρχονται ςε 1.193.003 
άτομα (ΗΔΙΚΑ, Αρ. Πρωτ.: 10177/20-10-2023).  
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Στθ ςυνζχεια κα κζλαμε να αιτθκοφμε μία διά ηϊςθσ ςυνάντθςθ μαηί ςασ, το 
ςυντομότερο δυνατόν, παρουςία και των Διευκυντϊν των γραφείων ςασ, προκειμζνου να ςασ 
ενθμερϊςουμε διεξοδικά για τα προβλιματα που αντιμετωπίηουν οι άνκρωποι με Σακχαρϊδθ 
Διαβιτθ και τα οποία χριηουν άμεςθσ αντιμετϊπιςθσ από το Υπουργείο Υγείασ, κακϊσ και  για 
να ςασ κατακζςουμε τισ προτάςεισ τθσ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ επί των ςυγκεκριμζνων ηθτθμάτων. 
Παρακάτω ςασ παρακζτουμε επιγραμματικά τα πιο  επίκαιρα  αιτιματα  και τισ προτάςεισ 
μασ και κα κζλαμε να ςασ παρακαλζςουμε  να  τισ εξετάςετε προςεκτικά  και να κινθκείτε 
άμεςα προσ τθ κετικι τουσ ζκβαςθ για το όφελοσ των παςχόντων, αλλά και του ιδίου του 
Συςτιματοσ Υγείασ: 

 

 Αίτθμα τθσ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ για αναγνϊριςι τθσ, ωσ επίςθμο ςυνομιλθτι τθσ Πολιτείασ ςε 
κζματα που άπτονται του Σακχαρϊδθ Διαβιτθ, βάςει του άρκρου 60 του νόμου 
4931/2022 (ΦΕΚ 94 Α’/13.5.2022). 

 Συμμετοχι εκπροςϊπων τθσ Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. ςτισ επιτροπζσ για τον Σακχαρϊδθ 
Διαβιτθ του Υπουργείου Υγείασ και του Κεντρικοφ Συμβουλίου Υγείασ (Κ.Ε.Σ.Υ.). 

 Ελλείψεισ ςε φαρμακευτικά ςκευάςματα για τθν αντιμετϊπιςθ του Σακχαρϊδθ 
Διαβιτθ ιδίωσ ςε GLP-1 ανάλογα. Προβλιματα ςοβαρά ςτθν κεραπευτικι 
αντιμετϊπιςθ του Σ.Δ. από τουσ πάςχοντεσ.  

 Αφξθςθ του προχπολογιςμοφ τθσ κατθγορίασ Λ4, του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., θ οποία να είναι 
ανάλογθ με τον επιπολαςμό τθσ πάκθςθσ του Σακχαρϊδθ Διαβιτθ και το 
αποτζλεςμα αυτισ  να είναι θ απρόςκοπτθ ζνταξθ των νζων ιατροτεχνολογικϊν 
προϊόντων ςτθν αποηθμίωςθ από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.   

 Η επιτροπι HTA του Υπουργείου Υγείασ, ςτο πλαίςιο τθσ διαπραγμάτευςθσ, κα 
πρζπει  να λαμβάνει υπόψθ το ςφνολο των παςχόντων που πρόκειται να λάβουν τα 
νζα φάρμακα, εξαςφαλίηοντασ ζτςι τθν οικονομία των πόρων δυνάμει του 
πλθκυςμοφ και όχι βάςει των διακζςιμων ποςοτιτων ειςαγωγισ. 

 Αναδιαμόρφωςθ τθσ νομοκεςίασ που αφορά ςτισ «Προχποκζςεισ λειτουργίασ και  
ςτελζχωςθσ των Διαβθτολογικϊν Κζντρων και Ιατρείων». Σφμφωνα με τθν αρχικι 
νομοκεςία του Σεπτεμβρίου του  2018, κανζνασ  νζοσ ιατρόσ δεν ζχει λάβει 
εξειδίκευςθ ςτον Σακχαρϊδθ Διαβιτθ μζχρι και ςιμερα! 

 Αλλαγι δαςμολογικισ κλάςθσ των αναλωςίμων Διαβιτθ και ζνταξθ όλων ςε 
κακεςτϊσ ΦΠΑ 6% 

  Απρόςκοπτθ πρόςβαςθ των αναςφαλίςτων ςτο αναλϊςιμο ιατροτεχνολογικό υλικό 
μζςω των φαρμακείων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.. 

 Δθμιουργία Εκνικοφ Σχεδίου Δράςθσ για τον Σακχαρϊδθ Διαβιτθ ςε αποκλειςτικι 
ςυνεργαςία με τθν Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 

 
 

Κφριε Υπουργζ, κυρία Υπουργζ, 
 
Τα προβλιματα ςτον χϊρο του Σακχαρϊδθ Διαβιτθ είναι ςοβαρά και δυςχεραίνουν τθν 

κακθμερινότθτα των παςχόντων. 
Ελπίηουμε να ανταποκρικείτε άμεςα και κετικά ςτο αίτθμα τθσ ςυνάντθςθσ μασ, 

προκειμζνου να ςασ ενθμερϊςουμε ςχετικά  και από κοινοφ να προωκιςουμε λφςεισ που κα 
αναβακμίςουν τθν ποιότθτα τθσ ηωισ και τθσ υγείασ των παςχόντων και ταυτόχρονα κα τουσ 
εξαςφαλίςουν τθν απρόςκοπτθ πρόςβαςθ ςτα ςφγχρονα ιατροτεχνολογικά προϊόντα, που  
ςυμβάλλουν ςθμαντικά ςτθν  αποτελεςματικι αντιμετϊπιςθ  του Σακχαρϊδθ Διαβιτθ. 

 
 
 
 
Σασ  ευχαριςτοφμε κερμά εκ των προτζρων και παραμζνουμε ςτθ διάκεςι ςασ για 

οποιαδιποτε περαιτζρω πλθροφορία ι διευκρίνιςθ. 
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Με εκτίμθςθ, 

Για το Δ.Σ. τθσ Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 
 

                         O Πρόεδροσ                                                                     Η Γενικι Γραμματζασ                                                                              
                                                                                                                                                                        

   
                    
 
 

            
                   
                  Χριςτοσ ∆αραµιλασ                                                             Ακαναςία Καροφνου 
                           6941611221                         6932712229 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 
 
 Διευκυντισ γραφείου Υπουργοφ Υγείασ, κ. Γεϊργιοσ Σταμαδιάνοσ 

 Διευκυντισ γραφείου Αναπλθρϊτριασ Υπουργοφ Υγείασ, κ. Αναςταςία Λεβαντι  
 Πρόεδροσ ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννθσ Βαρδακαςτάνθσ 
 Μζλθ ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ 
 Φορείσ – Μζλθ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ 

 
 


